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REI Περιφερειακό Ινστιτούτο Περιβάλλοντος

Το Περιφερειακό Περιβαλλοντικό Ινστιτούτο λειτουργεί ως δεξαμενή σκέψης, ως κέντρο αριστείας,
πλατφόρμα νέας σκέψης και ως γεννήτρια δράσεων και έργων σε θέματα που σχετίζονται με το
Περιβάλλον και την Κλιματική Αλλαγή.

Η αποστολή του REI είναι να βοηθήσει στην αντιμετώπιση περιβαλλοντικών ζητημάτων κυρίως στην
Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη και τη Μεσόγειο, μέσω της προώθησης της συνεργασίας μεταξύ μη
κυβερνητικών οργανώσεων, κυβερνήσεων, επιχειρήσεων και άλλων περιβαλλοντικών φορέων, καθώς
και της ελεύθερης ανταλλαγής πληροφοριών και της συμμετοχής του κοινού στη λήψη αποφάσεων για
το Περιβάλλον.

Ο στρατηγικός στόχος του Περιφερειακού Περιβαλλοντικού Ινστιτούτου είναι να βοηθήσει τις
δικαιούχους χώρες στην επίλυση περιβαλλοντικών προβλημάτων μέσω:

υλοποίησης έργων (έρευνα και ανάπτυξη, αναβάθμιση και εφαρμογή πολιτικής, έργα τεχνικής
βοήθειας και ανάπτυξης ικανοτήτων, κ.λπ.), και
εκπαίδευσης.

Για την επίτευξη αυτού οι επιμέρους στόχοι του Ινστιτούτου συνοψίζονται στα εξής:

Η παρακολούθηση στην εξέλιξη των παγκόσμιων και περιφερειακών περιβαλλοντικών
προβλημάτων,
Η συγκέντρωση και διανομή περιβαλλοντικών δεδομένων που αφορούν τις χώρες της
περιοχής, καθώς και την ευρύτερη περιοχή στο σύνολό της,
Η τακτική αξιολόγηση των στρατηγικών περιβαλλοντικών αναγκών στην Κεντρική, Ανατολική
Ευρώπη και τη Μεσόγειο και το να χρησιμεύει ως πηγή για τον εντοπισμό λύσεων,
Η προώθηση της συνεργασίας, που σχετίζεται με την προστασία και τη βελτίωση του
περιβάλλοντος, μεταξύ κυβερνήσεων, ακαδημαϊκών και μη κυβερνητικών οργανώσεων και
μελών της επιχειρηματικής κοινότητας,
Η προώθηση της συμμετοχής του κοινού στη λήψη περιβαλλοντικών αποφάσεων,
Η δημιουργία ευκαιριών για αμοιβαία ανταλλαγή εμπειριών σε ενδιαφερόμενες χώρες,
οργανισμούς και άτομα,
Η προσφορά υποστήριξης σε είδος για την προώθηση λύσεων περιβαλλοντικών ζητημάτων και
Η απονομή υποτροφιών και οργάνωση εκπαιδευτικών, επιμορφωτικών, ακαδημαϊκών και
επιστημονικών προγραμμάτων στον τομέα της προστασίας του περιβάλλοντος, του δικαίου,
της διαχείρισης, καθώς και της διατήρησης της φύσης, στην περιοχή.

Γιατί υπάρχει ανάγκη για ένα Ινστιτούτο που θα ασχολείται με την περιβαλλοντική πολιτική
και το δίκαιο;

Μπορούμε να πούμε ότι στον πυρήνα της Παγκόσμιας Πράσινης Ατζέντας βρίσκεται μια στροφή σε ένα
νέο κοινωνικό παράδειγμα που θα επέτρεπε στον κόσμο να ζει εντός περιβαλλοντικών ορίων μετά από
μια δίκαιη μετάβαση από τα ορυκτά καύσιμα προς την πράσινη οικονομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη; Θα
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μπορούσαμε να υποθέσουμε ότι η Παγκόσμια Πράσινη Ατζέντα αφορά τη διεξαγωγή δράσεων χωρίς
αποκλεισμούς για το κλίμα για την οικοδόμηση ακμάζων και δίκαιων κοινοτήτων και την επίτευξη
κλιματικής, κοινωνικής και οικονομικής δικαιοσύνης για όλους; Εάν ναι, θα μπορούσαμε να
υποστηρίξουμε ότι οι περιβαλλοντικοί νόμοι και οι πολιτικές είναι οι κινητήριες δυνάμεις της
παγκόσμιας διείσδυσης της Παγκόσμιας Πράσινης Ατζέντας;

Η ΕΕ θεωρεί την κλιματική αλλαγή και την υποβάθμιση του περιβάλλοντος ως τις κύριες υπαρξιακές
απειλές. Για να μειώσει σημαντικά τις καθαρές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και πέραν αυτού για
να μετατρέψει την ΕΕ σε οικονομία αποδοτικής από πλευράς πόρων, η ΕΚ υιοθετεί ένα σύνολο
ρυθμιστικών εργαλείων και μέτρων με έναν στόχο: να καταστήσει τις πολιτικές της για το κλίμα, την
ενέργεια, τις μεταφορές και τη φορολογία κατάλληλες για το τρέξιμο. Η Πράσινη Συμφωνία, η
ευρωπαϊκή έκδοση της Πράσινης Ατζέντας, θέτει ήδη το σχέδιο για αυτήν τη μετασχηματιστική
αλλαγή.

Η θέαση της πράσινης οικονομίας ως οικονομίας της πράσινης ανάπτυξης και της πράσινης ανάπτυξης
ως πολιτικής βιώσιμης ανάπτυξης είναι η αποδοχή του συνόλου των νομικά ρυθμιζόμενων σχέσεων
μεταξύ της πράσινης οικονομίας και της πράσινης ανάπτυξης, στις οποίες η σύνθετη πραγματικότητα
επιβιώνει ταυτόχρονα πολυσήμαντες διαδικασίες πολιτικής, νομικής και θεσμικής φύσης . Η πράσινη
ανάπτυξη δεν αποκλείει την οικονομία από το κέντρο του πρίσματος της βιώσιμης ανάπτυξης, αλλά
συμβάλλει με τις πράσινες πολιτικές της.

Το περιβαλλοντικό κράτος δικαίου είναι κεντρικό στοιχείο της αειφόρου ανάπτυξης και ενσωματώνει
τις περιβαλλοντικές ανάγκες με το κράτος δικαίου, παρέχει τα θεμέλια για περιβαλλοντική
διακυβέρνηση και τονίζει την περιβαλλοντική βιωσιμότητα συνδέοντάς την με θεμελιώδη δικαιώματα
και υποχρεώσεις. Στις μέρες μας, το δικαίωμα στη βιώσιμη ανάπτυξη είναι ανθρώπινο δικαίωμα.

Η παγκόσμια πανδημία COVID-19 αμφισβητεί την πρώτη προϋπόθεση της βιώσιμης ανάπτυξης – την
πρόσβαση σε πόρους. Οι φυσικοί πόροι που διαχειρίζονται βάσει του κράτους δικαίου είναι
πραγματικοί μηχανισμοί για την επίτευξη της ειρήνης. Το κράτος δικαίου σε περιβαλλοντικά θέματα
είναι απαραίτητο για την ισότητα όσον αφορά την προώθηση όλων των ΣΒΑ. Οι αλλαγές στο
ρυθμιστικό-πολιτικο-θεσμικό πλαίσιο του ενός κράτους, κατά την εναρμόνισή του με το Διεθνές
Κεκτημένο, δημιουργούν νομικές-κανονιστικές λύσεις για την επίτευξη ΣΒΑ.

Δραστηριότητες

Η κύρια δραστηριότητα του REI είναι η υλοποίηση έργων έρευνας και ανάπτυξης, έργων ανάπτυξης
και υλοποίησης πολιτικών, καθώς και έργων τεχνικής βοήθειας και ανάπτυξης ικανοτήτων. Το REI θα
προωθήσει καινοτόμες, δίκαιες και πρακτικές νομικές και πολιτικές λύσεις που θα επιτρέψουν στους
ηγέτες πέρα από τα σύνορα και τους τομείς να κάνουν περιβαλλοντική, οικονομική και κοινωνική
πρόοδο.

Το Ινστιτούτο θα συμβάλλει στη(ν):
- Διεξαγωγή έρευνας και αναλύσεων περίπλοκων και πιεστικών προκλήσεων για το περιβάλλον και την
κλιματική αλλαγή,
- Ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων των χωρών και των θεσμών στην Περιβαλλοντική
Διακυβέρνηση και το Δίκαιο,
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- Προώθηση και διάδοση της βέλτιστης σκέψης και πρακτικής στον τομέα της Περιβαλλοντικής
Διακυβέρνησης και του Νόμου, και
- Προσέλκυση ατόμων με διαφορετικές οπτικές προκειμένου να οικοδομηθεί η κατανόηση μέσω
διαβούλευσης.

Το REI θα παρέχει στους συνεργάτες γνώσεις και ικανότητες μέσω των ακόλουθων
υπηρεσιών:
- Συμβουλευτική για φορείς λήψης αποφάσεων και για διαδικασίες λήψης αποφάσεων (δημόσιοι και
ιδιωτικοί φορείς, έργα, δίκτυα, κοινότητες, δημόσιοι οργανισμοί, επιχειρήσεις, IGOs, οργανισμοί
τρίτου τομέα).
- Εκπαιδευτική τεχνογνωσία σε θέματα που σχετίζονται με την Περιβαλλοντική Διακυβέρνηση και το
Δίκαιο: χρονοδιαγράμματα εκπαίδευσης, παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού, οργάνωση συνεδριών,
σεμιναρίων, συνεδρίων, μάθηση δράσης, εργαλεία επαγγελματικής ανάπτυξης κ.λπ.
- Σπουδές (M.Sc., M.A., M.St., MPhil., Ph.D., postdoc) στους τομείς του Περιβάλλοντος και της
Κλιματικής Αλλαγής.
- Έρευνα και Δημοσιεύσεις μέσω Ερευνητικών Προγραμμάτων και Πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας.

Διευθυντές

Dr. Dejan Komatina, Διευθυντής Στρατηγικής Ανάπτυξης
Ένας υδραυλικός μηχανικός με πάνω από 30 χρόνια εργασιακής εμπειρίας στους τομείς του
περιβάλλοντος και του νερού ως πανεπιστημιακός δάσκαλος, επιστήμονας, επαγγελματίας μηχανικός
και διευθυντής, συμπεριλαμβανομένης μιας πλούσιας εμπειρίας στη διαχείριση προγραμμάτων και
έργων σε αυτούς τους τομείς, καθώς και 16 χρόνια διαχείρισης διεθνών οργανισμών που ασχολούνται
με θέματα περιβάλλοντος και νερού.

Dr. Rade Glomazic, Εκτελεστικός Διευθυντής
Ένας διεθνής επαγγελματίας ανάπτυξης με εκτενή εμπειρία στη διαχείριση και την παροχή σύνθετων
έργων που χρηματοδοτούνται από την ΕΕ για την κλιματική αλλαγή, το περιβάλλον,
συμπεριλαμβανομένης της προστασίας της φύσης. Ο Δρ. Glomazic οδήγησε περισσότερα από 10 έργα
με στόχο τη βελτίωση των πλαισίων για το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή. Ειδικεύεται στην
Περιβαλλοντική Πολιτική και Δίκαιο.

Γνωμοδοτικό Συμβούλιο

Η ΑΕ Πρίγκιπας Νικόλα Πέτροβιτς Νιεγκός, Επίτιμος Πρόεδρος του Συμβουλευτικού
Συμβουλίου

Ο Εκτελεστικός Διευθυντής επικουρείται από Περιφερειακούς και Τοπικούς Διευθυντές του
Ινστιτούτου, οι οποίοι έρχονται σε επαφή με ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς και ακαδημαϊκό κόσμο
στις αντίστοιχες χώρες και συμβάλλουν στη διοικητική, επιχειρηματική ανάπτυξη, υλοποίηση έργων
και άλλες δραστηριότητες του Ινστιτούτου.
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